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LEMVIG OG OMEGNS
VALGMENIGHED

KONTAKT PRÆSTEN Byd præsten indenfor  
og kom selv på besøg 

Vil du / I gerne have præsten på besøg, 
så kontakt mig endelig. Det kan være for 
”blot” at hilse på og lære hinanden lidt bed-
re at kende. Det kan også være for at ven-
de noget af det du / I går og tumler med 
og som måske gør livet lidt tungt en gang 
imellem. Uanset hvad du/I måtte have på 
hjerte af stort som småt, foregår samtalen 
i et fortroligt rum og jeg har i alle forhold 
ubetinget tavshedspligt. Du / I er altid vel-
kommen her i præsteboligen, ligesom jeg 
gerne kommer på besøg. Er du vidende 
om en der er alvorlig syg og eventuelt ind-
lagt på hospital, kontakt mig da gerne. 

Ronald Risvig

Afsked
Siden forrige kirkeblad har 

menigheden taget afsked med 
Ellen Damgaard
Marinus Lund

Gudrun Gransgaard
                                                            

Ære være deres minde

Forsamlingssalen udlejes
Medlemmer af valgmenigheden  

kan leje salen ved mindre sammen- 
komster som bryllupper, fødselsdage,  

konfirmation og lignende  
begivenheder. Pris kr. 800,- 

Nærmere aftale ved henvendelse til  
formand Niels Jørgen Lund Andersen                                                                           

telefon 2164 2305  
e-mail: lundandersen@mail.dk

Kirkebil
Alle, der måtte have behov for at blive 
kørt til gudstjeneste og arrangementer 

i valgmenigheden, opfordres til  
endelig at bruge kirkebilen. 

Bestil blot dagen før ved City Taxi  
telefon 97 82 14 15 

 
Skulle der være tvivl om gudstjeneste 

eller arrangementer kontakt da  
præsten personligt eller på 
telefon 23 32 96 13 eller  

mail: praest@lemvigvalgmenighed.dk  

Ronald Risvig. Foto: Kira foto
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Kære alle

Snart afholder vi vores årlige generalfor-
samling. Den finder sted søndag den 26. 
april efter gudstjenesten og den efterføl-
gende frokost. Bestyrelsen håber, at rigtig 
mange har lyst til at deltage. 

Vi nævnte i forrige kirkeblad, at der arbej-
des med en renovering af kirken i form af 
en ny altertavle samt en ny løber og et nyt 
altertæppe.

Bestyrelsen har været i kontakt med både 
Viborg Stift, Akademirådet og en kirkekyn-
dig arkitekt – dels for at afklare de formel-
le forhold ved en ændring af kirken, hvor 
stiftet skal tages med på råd, og dels for 
at drøfte de mere æstetiske og kunstneri-
ske forhold, hvor Akademirådet yder gratis 
vejledning og sparring. Arkitekten bidrager 
med faglig bistand, kan holde trådene sam-
let og bistå i kontakten med Viborg Stift.

En enig bestyrelse er nået frem til at ind-
stille forslaget fra Maja Lisa Engelhardt til 
vedtagelse på generalforsamlingen den 
26. april. Forslaget skal naturligvis drøftes 
grundigt på generalforsamlingen, inden 
det – håber vi – bliver godkendt.

Projektet er grundigt beskrevet her i 
kirkebladet.

Prisen for det samlede projekt er cirka 
600.000 kr., hvilket i kirkeudsmykningsøje-
med må siges at være et særdeles godt til-
bud. Foruden det nye projekt skal kirke kal-
kes, hvilket har været planlagt længe.

Bestyrelsen foreslår, at finansieringen sker 
ved at øremærke dette års overskud til 
den nye altertavle. Derudover skal der sø-
ges fondsmidler. Medlemmer og andre in-
teresserede kan donere beløb som gaver, 
der inden for de skattemæssige regler vil 
være fradragsberettigede. Det er en forud-
sætning for projektets gennemførelse, at 
pengene er i hus, inden vi går i gang.

Vi håber derfor, at I vil læse den samlede 
omtale her i bladet samt nærstudere al-
tertavlen, som er gengivet på forsiden. I er 
naturligvis velkomne til at stille spørgsmål 
til præst og bestyrelse. Med dette vil vi op-
fordre til stort fremmøde ved generalfor-
samlingen den 26. april.

På bestyrelsens vegne
Niels Jørgen Lund Andersen, Formand 

NYT FRA BESTYRELSEN

Husk - at komme til generalforsamlingen søndag den 26. april
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Send gerne din e-mail
Kom med på valgmenighedens 

mailliste og I vil da modtage mails 
der følger op på hvornår der er 

arrangementer – såvel de nævnte 
i kirkebladet - som nye der er 

kommet til. I modtager maksimalt 
ti- tolv mails om året. Altså højst en 

i gennemsnit pr måned. 

Så vil du med? Da send en e-mail 
til vores præst Ronald på  

praest@valgmenighed.dk og fortæl 
du gerne vil på listen.

Hvad er en valgmenighed 
- og hvem kan blive medlem 
og hvordan?

Alle kan blive medlem af Lemvig 
Valgmenighed – uanset hvor man bor. Du 
forbliver en del af Den Danske Folkekirke 
og har de samme rettigheder og mulig-
heder, som var du medlem af en sogne-
menighed. Dog vil vi mene, at du her har 
mulighed for at komme tæt på præsten og 
den øvrige menighed. 

Livet iblandt os er præget at humor og let-
hed, uden at miste tyngde og substans. 
Det gælder såvel det kirkelige som det fol-
kelige med vores mange kulturelle arran-
gementer. 

Vil du vide nærmere, så læs på hjemmesi-
den www.lemvigvalgmenighed.dk Ligesom 
du er velkommen til at kontakte præst 
Ronald Risvig eller formand Niels Jørgen 
Lund Andersen. Se side 2

Facebook 

Følg med på nedenstående Facebooksider, 
hvor vi deler opslag vedr. gudstjenester og 
arrangementer – og del gerne opslagene 
på din egen Facebookside.

Lemvig Valgmenighed – 7620 Lemvig – 
Det sker i Lemvig Kommune – Det sker 
i Lemvig, Thyborøn, Struer, Ringkøbing 
og omegn – Opslagstavlen i Harboøre, 
Thyborøn & Lemvig – Fjaltring – Ramme 
og Lomborg omegn – Kærlig hilsen fra 
Vestjylland 

Valgmenighedens bestyrelse 
 Bagerst fra venstre: Christen Christiansen,  

Ole Nicolaisen, Niels Jørgen Lund Andersen.  
Forrest fra venstre: Ronald Risvig, Jytte Madsen, 

Annette Skarby Hansen, Bente Kallesøe,  
Thorkild Sønderskov.  
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”Påskemorgen” Maja Lisa Engelhardt

Forslag til ny altertavle - en aften med billedkunstner  
Maja Lisa Engelhardt  

Bestyrelsen har inviteret Maja Lisa 
Engelhardt til at komme og fortælle om sit 
forslag til ny altertavle, løber og altertæppe 
samt eventuelt nyt stof til kirkens hynder.

Det foregår torsdag den 16. april kl. 19.00 
i valgmenighedens forsamlingssal. Alle in-
teresserede er velkomne. Denne aften vil 
både bestyrelsen, præsten og Maja Lisa 
Engelhardt fortælle nærmere om de tan-
ker, der ligger bag forslaget til altertavlen 

og de øvrige fornyelser. Der vil desuden 
være rig mulighed for dialog om projektet.

Arrangementet er en forløber for gene-
ralforsamlingen den 26. april, hvor besty-
relsen fremlægger projektet med henblik 
på – som vi håber – at få generalforsam-
lingens godkendelse. Nedenfor kan man 
læse Maja Lisa Engelhardts oplæg til den-
ne aften.
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Påskemorgen i Lemvig  
- En ny altertavle?

Den vision jeg modtog da jeg i november 
måned satte mig i kirkerummet i stilhed, 
var en samlende Kristus skikkelse som ta-
ger det første skridt ud af graven ud i på-
skemorgensolen og møder os alle i sin op-
standelse.

For at kunne samle rummet og give det et 
naturligt dragende midtpunkt, måtte det 
også være mere end et fladt maleri med 
farver som skulle kæmpe med den domine-
rende røde farve i kirkerummet. Et hårdgips 
relief-forgyldt med højeste karat bladguld 
på selve Kristus skikkelsen og lidt mindre 
karat rundt omkring og endelig bruneres i 
kanten i siderne for netop at vise at Kristus 
træder ud af den mørke grav. 

Og på forsiden af kirkebladet er forslaget til 
altertavlen gengivet, som det er tænkt, i den 
nuværende ramme.

Jeg tænker at et fint jævnt sidelys vil give 
skikkelsen skygge og liv når dagslyset er 
borte.

Den røde farve der er så dominerende hol-
des helt på plads ved guldets kraft.

Altertæppe og løber bør være et stykke na-
tur -en strandbred -varmt gråmeleret, hvor 
solen glimter i. Ingen dekoration men må-
ske lidt struktur. Hynder skal have samme 
udtryk i nogle pragtfulde uldkvaliteter. 

Den samlede fornyelse vil være med til at få 
kirkerummets røde farve på plads, samtidig 
med at kirkerummet vil fremstå lysere. 

 
 

Maja Lisa Engelhardt

”Påskemorgen” af Maja Lisa Engelhardt
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PRÆSTETANKER

Ronald Risvig 

HUMOR OG EVANGELIUM
”En retfærdig kan aldrig le.”
Det var den sentens, der i en drøm, 
kom til filosoffen og humoristen John 
Engelbrecht. Han filosoferede over, hvad 
der var humorens inderste væsen. Og bad 
i en bøn: ”Giv mig et par ord om humor” 
- og de kom - ”En retfærdig kan aldrig 
le.” John undrede sig over, hvad det dog 
kunne betyde og langsomt gik det op for 
ham, at en retfærdig, måtte være en sand 
kristen. Én som kan bære alle andres lidel-
ser som sine egne. Men, hvem kan det? 
Ingen. Undtagen én – Jesus Kristus. Ingen 
af os dødelige mennesker er retfærdige. 
Med Johns ord: ”Vi er alle uretfærdige. Vi 
er alle syndere. De frelste – de retfærdi-
ge – står ikke til at rede, det er dem der 
mangler humoren. De frelste er fortabte.”

Det får mig til at tænke på manden der 
sagde: ”Jeg har kun løjet en gang.” Og ef-
ter en kort pause tilføjede: ”Denne gang!” 
Mon ikke vi alle kan genkende os i denne 
bemærkning og trække let på smilebån-
det, eller le hjerteligt. For bagved humoren 

er der noget afgørende vi kan tage ved 
lære af.  Det er når vi hører om korrupti-
onssager og lignende der rammer politike-
re og andre med magt og indflydelse. Hvor 
de bliver afsløret i at have misbrugt deres 
position til egen vinding. 

Se indad
Sådanne mediesager er eksemplariske og 
velegnet til at kigge indad. Hvornår har vi 
selv, såvel i det lidt større, som i det små, 
nydt mere end godt af diverse frynsego-
der? Eller hvornår har vi ikke tilranet os ma-
terielle og økonomiske goder i kraft af en 
fordelagtig position? Det være sig, som 
folkevalgt, frivillig i en forening eller via vo-
res arbejde. Hvilket er såre menneskeligt 
– ikke? Men det betyder ikke, at handlin-
gerne skal forsvares og forsøgt bortforkla-
res. Nej - fri os for al denne talen uden 
om – hykleri kaldes det. Midt i hele denne 
mudderpøl, hvor ingen kan bunde, er der 
noget meget livsbekræftende. Med vores 
modstand mod dette misbrug af midler 
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og position og talen udenom, da viser vi, 
at livet mellem os kunne være anderledes 
– og godt for det. Det er her humoren kan 
være en forløsende fødselshjælper, så det 
nye liv kan bryde frem. For vi må huske, der 
er altid tre fingre der peger tilbage mod 
os selv, når vi peger fingre ad andre. Og 
når vi ler – da ler vi af os selv, hvilket er 
ganske befriende. Som når Oberst Hackel 
under matadorspillet i TV-serien Matador 
siger til Doktor Hansen: ”Snyder de doktor” 
og svaret lyder: ”Aldrig – kun når det bliver 
opdaget.”

Bliv den du er
Nu tror jeg ikke, mennesker er sådan at 
lave om på, for som der står i Prædikerens 
Bog: ”Gud skabte menneskene enfoldige, 
men de gør sig alle mulige spekulationer.” 
Eller med Storm P´s ord.: ”Mennesket er 
i grunden godt – men hvorfor er det så 
ikke?” Men der er alligevel håb. Det er der, 
hvor vi erkender at ingen af os er retfærdi-
ge. Vores mulighed er netop at stå ved os 
selv. Det er hvad humoren kan hjælpe os 
til. For i den kærlige varme humor er vi ikke 
gennemskuet, der er vi gennemlyst.  Så lad 
os gribes af den befriende og forløsende 
humor, der i sit væsen er beslægtet med 
evangeliet, der sætter os fri til at leve som 
dem vi er. Nåden kalder vi det i kirken.  

At kaste med sten
I Ny Testamente hører vi fortællingen om 
de retfærdige, de skriftkloge og farisæer-
ne, der kommer til Jesus med en kvinde, 
som de har grebet i ægteskabsbrud. De vil 
nu stille Jesus på en prøve og siger til ham: 
”Mester, denne kvinde er grebet på fersk 
gerning i ægteskabsbrud, og i loven har 
Moses påbudt os at stene den slags kvin-
der; hvad siger du?” Jesus svarer dem ikke. 
Han sidder blot og skriver i jorden med en 
finger. Da mændene bliver ved at plage 
ham for svar, drejer han langsomt hovedet 

op, kigger på dem og siger; ”Den af jer, der 
er uden synd, skal kaste den første sten på 
hende.” 

Der blev som bekendt ikke kastet nogen 
sten den dag. Det ville heller ikke bare 
være forkert, det ville også være dumt. For 
vi skal som bekendt ikke kaste med sten, 
når vi selv bor i et glashus. Hvad vi alle gør 
- åndeligt set. Med humorens kærlige øjne 
kan vi se os selv og le ad os selv og med 
hinanden, som dem vi er med alle vores 
fejl og mangler. 

Forløst
I den varme latter som kendetegner hu-
moren, kan vi mærke og opleve, at vi på 
trods af alt det der ellers kunne skille os fra 
hinanden, da er vi elsket og holdt af som 
den vi er. For synd er netop det der skiller 
os fra Gud og mennesker. OG det er en 
befrielse at blive den vi allerede er. Således 
erfarer vi, at livet pludselig er nyt midt i det 
gamle. Hvilket ikke fritager os fra skyld og 
ansvar – tværtimod. Skyld og ansvar ak-
tualiseres, der hvor vi er set og rummet. 
Nu bliver livet til at bære, fordi vi ikke skal 
forestille at være noget andet, end det vi er. 
Som salig Jørgen Ryg i en af sine mono-
loger rammer lige på kornet, når han siger: 
”Komikeren vil være tragiker og tragikeren 
vil være komiker.” For det virkelige tragiske 
er, når vi vil være noget andet end det vi er. 
Og kristeligt forstået er vi allerede og altid 
et Guds barn – elsket på trods af alt. Deri 
bunder den dybe glæde. Og humoren er 
netop glædens sejr over verden - og vores 
største synd er, at vi har glædet os for lidt. 
Jeg lader min nu afdøde ven, humoristen 
og filosoffen John Engelbrecht få det sid-
ste ord.

”Humoren fungerer som elastik, der gør 
mennesket mere bevægeligt og fleksi-
belt. Noget vi alle har brug for. Hvis jeg 
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skal svare lidt flot, vil jeg sige, at humoren 
udtrykker en kærlighed, hvis formål er at 
indsmelte tilgivelsens ånd i mennesket. At 
le er at tilgive. At le af sig selv er at tilgi-
ve sig selv. At le kan skabe forudsætning 
for ægte solidaritet, hvor man også tilgiver 
alle andre.”

Ronald Risvig

Alle henvisninger til eller citater af John Engelbrecht 
er hentet fra bogen ”HUMOR – alvorligt talt” af 
Peter Borberg på forlaget Mellemgaard

Med ordet skabes gode kår
for barnekæmper lave,
så de kan le ad banesår
og springe over grave.

Sådan synger vi i Grundtvigs ”Vidunderligst 
af alt på jord” DDS nr. 319,5 

At springe over grave og ”påskelatteren” 
henviser begge til gamle kristne traditio-
ner, der symboliserer sejren over døden og 
mørket i forbindelse med påskeopstandel-
sen. De markerer skiftet fra fastetidens al-
vor til påskedagens glæde. I middelalderen 
og op gennem det 16.-17. århundrede var 
det en skik, at præster påskemorgen in-
kluderede vitser, sjove historier eller endda 
skøre lyde i deres prædiken for at få me-
nigheden til at le. Og måske vil det ske i år 
ved påskedags gudstjeneste her i Lemvig 
Valgmenighed – kom og hør. 

For påskedag er vi på den anden af 
Langfredags sorg og fastetidens melankoli 
og påskelatteren symboliserer den befrien-
de glæde over, at Jesus var opstået.

Således kan påskelatteren ses som en op-
stand mod djævlen og alt det der lægger 
livet øde mellem mennesker.

Det onde – djævlen troede, han havde vun-
det – men Gud ”snød” djævlen ved at lade 
Jesus opstå. Latteren var dermed et udtryk 
for, at døden ikke længere havde magten. 
Sådan også i dag. I den varme forsonende 
og forløsende latter - er vi sat frie. Vi taler 
netop om den ”befriende latter” Så i ste-
det for at grine af hinanden – da skal vi le 
sammen – og således blive ledt sammen. 
Hvor det sker, får døden ikke det sidste ord. 

Glædelig Påske

”Vidunderligst af alt på jord” – om påskelatteren 
En replik til ovenstående: ”HUMOR og EVANGELIUM”
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Erik Vedstesen der har været lærer ved 
forskellige grundtvigske friskoler, bl.a. 
Hjemly og Ellerup på Fyn. Desuden leder 
sammen med hustruen Lisbet af Haubro 
Friskole i Himmerland. Oprettede selv 
Lydum Friskole i Sydvestjylland og flyttede 
i 1992 til Bonnet Friskole, hvor Lisbet blev 
skoleleder i 19 år. Erik har tillige været fler-
årigt medlem af Lemvig Valgmenigheds 
bestyrelse.

At gå til alters
Hvorfor skal man gå til alters? Fordi 
Vorherre selv har inviteret (og fordi præ-
sten siger: ’Herrens bord er dækket’).

Men sad man nu alligevel og tænkte på 
meningen med at gå til alters, da er der 
en lille historie at blive klog af. Forfatteren 
Martin A. Hansen lå indlagt på Bispebjerg 
Hospital i 1955, dødssyg af nyrebetændel-
se, han havde drukket af et glas rensevæ-
ske, som han troede var vand.

I hospitalsdagbogen myldrer det med pla-
ner og historier, han skal have skrevet. Og 
af de mange tanker meldte sig desuden én 
problematik, som han havde tumlet med, 
nemlig ungdomstidens forbehold mod at 
gå til alters, for hvad var i grunden menin-
gen? Dog, efterhånden havde han allige-
vel gjort det til en vane og derved opda-
get, at meningen med at gå til alters skulle 
man ikke selv komme med, den skulle man 
modtage ved at gøre det!

Han skriver så rørende i dagbogen: ’Og så 
forstod man da, at der var mening i den 
refleks, at vi gik til alters. Meningen skulle 
man ikke selv komme med, nar som man 
var, den kunne bare gives!’

 

Fantastisk formuleret – her får man at 
vide, at ens egen mening er underordnet, 
ja, egentlig er den kun i vejen. Meningen 
skal man modtage. Meningen ved at gå 
til alters får man – ved at gå til alters! 
Selvfølgelig er det præstens ord, indstif-
telsesordene, der gør hele sagen: ’Dette er 
Jesu Kristi legeme…..’ men det vigtige her 
er, at man ved at gå til alters kun er modta-
gende, man kommer ikke med noget selv.

Og er det nu ikke, som om dette gælder 
hele gudstjenesten? Man er kun modtagen-
de, fordi alle ens egne store og små tan-
ker kun er i vejen, så dem har man kastet 
af sig, før man gik ind. Alle sikre meninger 
og holdninger har man lagt i våbenhuset, 
så at man i princippet kommer bar og tom 
til gudstjenesten, blot som modtager, ikke 
som bidrager! Man har lukket øret og tan-
ken og sjælen op for det, der nu skal ske, 
det man nu skal modtage. Ord og prædi-
ken. Og salmer, som man tager ind ved at 
synge dem. Modtagende ved at være del-
tagende. At fylde sjæl og sind med Guds 
ord. Og da kunne man sige, at netop fordi 
man kom tom ind, kan man gå opfyldt ud!

Erik Vedstesen

Erik Vedstesen 

NOGET PÅ HJERTE
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 ”Portræt” Kirsten Trærup Møller

Den 29. marts, Palmesøndag, med-
virker Klara K. Toft med solosang ved 
gudstjenesten. Efter gudstjenesten, som 
begynder kl. 10.30, er der fernisering 
på Kirsten Trærup Møllers udstilling i 
Valgmenighedens Forsamlingssal. Kirsten 
præsenterer sig selv med disse ord:

Jeg er født i 1953 og opvokset i Kirke 
Værløse, som dengang var en lille landsby. 
I mine barndomsår holdt jeg ofte ferie hos 
familien på Salling, og i 1976 valgte jeg at 
bosætte mig i Vestjylland. Jeg er uddan-
net pædagog og lærer fra Nørre Nissum 
Seminarium med blandt andet linjefag i 
billedkunst. I mit voksenliv har jeg arbejdet 
med undervisning inden for det socialpæ-
dagogiske felt, hvor billedkunsten altid har 
været en central del af mit virke. Jeg har 
altid interesseret mig for billeder som ud-
tryksform. Gennem mit kunstneriske arbej-
de finder jeg både mening og inspiration i 
at udforske og fortolke verden omkring mig. 
Jeg arbejder hovedsageligt med akryl på 
lærred, men eksperimenterer også med an-
dre udtryksformer såsom akvarel, oliekridt 

på papir og ler. 
For tiden er jeg 
optaget af kollage 
og, hvad pap kan 
i billedkunsten.

På bagsiden af 
kirkebladet ses 
en Paraf rase 
over Den Sidste 
Nadver . “Vin 
og brød” kalder  

 
Kirsten billedet som måler 100 × 90 cm 
og er Akryl på lærred. Om dette billede 
fortæller Kirsten:

”Min inspiration til dette værk udspringer 
af livet i min hønsegård. For fire år siden, 
op til påske, fik jeg seks modne høns i min 
baghave. Jeg brugte meget tid på at iagt-
tage dem, og gennem disse observatio-
ner levede jeg mig gradvist ind i hønsenes 
verden og deres sociale adfærd. Jeg op-
levede deres hierarki omkring fodertruget, 
hvem der tog føringen, hvem der var til-
bageholdende, og hvem der havde første-
ret hos hanen. Men jeg oplevede også den 
mørke side af fællesskabet, da én høne 
blev udsat for kollektiv udstødelse, som til 
sidst førte til dens død.

Disse oplevelser gjorde et stærkt indtryk på 
mig og satte tanker i gang om menneske-
lige fællesskaber, magt, loyalitet og svigt. 
I den sammenhæng kom jeg til at tæn-
ke på fortællingen om Den Sidste Nadver, 
som blev udgangspunktet og forlægget for 
denne parafrase”.

Kirsten Trærup Møller

Kunst i Forsamlingssalen 
To nye udstillere er på vej. Fra medio marts er det Kirsten Trærup Møller og fra 1. maj er 
det Viorica Nicoleta Micle. Der bliver afholdt fernisering henholdsvis Palmesøndag den 
29. marts og lørdag den 9. maj Begge gange umiddelbart efter gudstjenesten. Se også 
under Arrangementer her i bladet.   
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Vi kan naturligvis selv gå på opdagelse i 
billedet, men her kommer Kirsten med en 
yderlig kommentar til ”Den Sidste Nadver” 
Hun skriver: ”Der er i alt 12 høns og en 
hane. En af hønsene – en sort høne – er på 
vej væk under bordet. Høns har komplek-
se sociale relationer, og kyllingerne sym-
boliserer nyt liv. Ræven er et symbol på 
klogskab og indsigt, men anses også for 

at være listig og bedragerisk og er dermed 
samtidig et jaget dyr. Som menneske hav-
de Jesus også kloge egenskaber og blev 
dømt for blasfemi.  Vinduet stammer fra 
Dybe Kirke som Guds hus. Om scenen er 
inde eller ude, er op til beskueren selv at 
tolke – ligesom spørgsmålet om, hvad eller 
hvem Gud/Vor Herre er.”

Viorica Nicoleta Micle

Viorica Nicoleta Micle udstiller fra den 
1. maj og der afholdes fernisering i 
Valgmenighedens Forsamlingssal lørdag 
den 9. maj efter gudstjenesten der begyn-
der kl. 11.00 Viorica Nicoleta Micle vil være 
til stede ved ferniseringen. Hun skriver her 
om sig selv:

”Jeg er uddannet kunstner fra Rumænien 
og har gennem årene udstillet både i hjem-
landet og i Danmark. Jeg har deltaget i 
gruppeudstillinger i Rumænien og haft ud-
stillinger i Danmark, både solo og i sam-
arbejde med andre kunstnere, herunder 
en glasartist. Udover mit kunstneriske vir-
ke har jeg undervist i kunsthistorie, tegning 
og maleri, blandt andet på FOF Billedskole 
i Holstebro. Herefter læste jeg pædagogik 
på VIA University College i Holstebro og ar-
bejder i dag som pædagog i en børnehave. 

 ”Ansigt” Viorica Nicoleta Micle

Min kunst er en form for kommunikation 
og et redskab til at udforske livet og følel-
serne. Jeg arbejder med symboler, farver 
og abstrakte former og ser skabelsespro-
cessen som en form for terapi og reflek-
sion over menneskets indre univers. Jeg 
udforsker moderne, klassiske og abstrakte 
kunstformer for at skabe mit eget udtryk 
og udfordre kunstens grænser og teknik-
ker. Ud over maleri arbejder jeg også med 
skulptur og grafik. 

Gennem min kunst søger jeg at skabe dia-
log mellem det indre og det ydre, mellem 
følelse og form. Hvert værk er en invitati-
on til at se verden gennem mine øjne og 
mærke dens farver og symboler”.
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ÅNDENS ÅR - EN UROPFØRELSE 
Jesper Kallesøe, der af mange vil være 
kendt som mangeårig underviser på Nr. 
Nissum Seminarium og som tekstforfatter,  
er bl.a. repræsenteret i Højskolesangbogen. 
Og nu har han skrevet en ny pinsesalme 
”Åndes år”. 

Da det kom mig for øre, foreslog jeg 
Jesper at vi kunne uropføre salmen ved 
Pinsegudstjenesten den 24. maj i år. 
Jesper sagde ja og med hans accept 
kontaktede jeg Birgit Mogensen og Erik 
Vedstesen og hørte om de ville medvirke 
på henholdsvis orgel og violin. Også her 
blev det et ja. Herefter talte jeg med Bodil 
Jensen, valgmenighedens tidligere for-
mand, og spurgte om hun ville hjælpe med 
at samle et ”ad hoc kor”, der kan være med 
til at synge Jespers salme ved pinseguds-
tjenesten.  Bodil er også med på ideen, så 
vi er nu i gang med at arrangerer en urop-
førelse, som det hedder når et musikstykke 
præsenteres for første gang. Salmen bli-
ver præsenteret af Jesper Kallesøe før den 
synges i kirken.

Om salmen siger Jesper: ”Det er en sal-
me der prøver at udstrække pinsen til hele 
året, derfor titlen ”Åndens år”. Jeg skrev 
til Erling Lindgren og hørte om han ville 
sætte melodi til, med ordene om: ”At det 
er ikke nogen dyb, teologisk tekst, men vil 
mest gennemspille forskellige eksistentiel-
le stemninger, som jeg håber, vi kan gen-
kende os i – og hvor Ånden ligesom besø-
ger os.” Og det synes jeg Erling har fanget 
rigtig godt i sin melodi. 

Melodien kan være lidt svær, for den skif-
ter taktart midt i – for at følge teksten, som 
også skifter metrik på det sted. Dér skal 
man lige tælle lidt for at komme videre. Min 
søn Frode finder det lettest at tælle 9/8 
hele vejen igennem. I hvert fald kræver den 
musikledsagelse for at blive sunget – eller 
i det mindste lært. Men så bider melodien 
sig let fast i en og kan være svær at få ud 
af hovedet igen.” 

”Åndens år” kan du se her i kirkebladet 
med noder og tekst. Det giver mulighed 
for du kan øve den derhjemme for dig selv. 
Eller du kan komme med i koret der øver 
den sammen. Du kan også gå ind på valg-
menighedens hjemmeside og lytte til me-
lodien, hvor ”Åndes år” bliver lagt op – se 
under arrangementer.   

KOM MED I ET AD HOC-PINSEKOR 
Som det fremgår af ovenstående, er der 
urpremierer på Jesper Kallesøes nye salme 
”Åndens år” med melodi af Erling Lindgren. 
Det sker ved Pinsegudstjenesten den 24. 
maj. Vil du være med i koret, så kontakt 
da præst Ronald Risvig (se side 2). Vi reg-
ner med en – måske to øvegange for at få 
tekst og melodi lært – samt opvarmning 
før gudstjenesten Pinsedag. ”Helligåndens due”
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Åndens år Tekst: Jesper Kallesøe 2026
Musik: Erling Lindgren 2026

1. Kom nu herud – ja, vi kommer!
Det lufter af lykke i løv
vi vandrer mod pinse og sommer
i dufte af blomsternes støv.
Glemmer nu vor vinters vrede.
Ånd er kærlighed
– større end vi ved –
lysegrøn er bøgens glæde.

2. Sensommer smager på frugten
af kærlighed, sanser og lyst.
Mærk marken og efterårs-lugten
af nypløjet muld efter høst.
Egen farver sine blade
drysser ned mod jord
ånder som i kor:
”Vi vil falde smukt – og græde.”

3. Mismod og regnvejr og løgne
fik dryppet sin gift i mit sind.
Selv træerne strækker sig nøgne
mod himlen – som jeg! – og vil ind.
Birken løfter sine grene
barken hvid mod grå
stræber mod det blå.
Gode Ånd – jeg er så ene!

4. Vinter, du tænder i kulde
en drøm om oasen – et skjul
fra alt det vi burde og skulle –
vor længsel mod lys og mod jul.
Så vi ser i mørket – aner
store ting skal ske:
Helligånd som sne
daler på de tyste graner.

5. Forår, du rusker og råber.
Skyd gæslinger ud på din pil
så vi som nu gruer – og håber –
får mod på din fart og dit smil.
Gud, det stryger gennem håret
når jeg løber – giv
Helligånd og bliv
hos os: pinse hele året!
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Årets konfirmand  
- Konfirmation lørdag den 9. maj 

Andreas Bekker har været eneste konfir-
mand i det forgange år. Det har gjort vi 
har grebet undervisningen lidt anderledes 
an end ellers. Vi har hovedsageligt mødtes 
i forbindelse med søndagens eller andre 
gudstjenester. Samværet har bl.a. taget af-
sæt i salmer og lignelser som har været 
en del af gudstjenesten den pågældende 
dag. Men også indøvelse af og samtale om 
bøn – især fadervor og trosbekendelsen.

Ligesom evangelieteksterne er inddraget, 
hvor det faldt naturligt. I forbindelse med 
gudstjenesterne har Andreas, foruden sel-
ve undervisningen også hjulpet med det 
praktiske i kirken. Såsom at gøre alte-
ret klar, hænge salmenumre op og ringe 
med kirkeklokken. Og efter gudstjenesten 
også hjulpet med at rydde op. Det har for 
mig som præst, været en glæde at lære 

Andreas at kende. Livlig og nysgerrig og 
god til at stille spørgsmål og undre sig over 
det han ikke umiddelbart forstod. 

Ud over det nævnte har Andreas været 
til en konfirmanddag i Viborg Domkirke 
med Lemvig Sogns øvrige konfirmander. 
Ligesom han og jeg har været i Viborg 
specielt for at se og høre om ”Danmarks 
Billedbibel”, som Joakim Skovgaards ud-
smykning i Domkirken kaldes. Her kan 
man se, hvordan vægge og lofter er pry-
det med scener fra Det Gamle og Nye 
Testamente.  Og så naturligvis en to dags 
tur til København. Her gælder det bl.a. et 
besøg i Vartov og Frihedsmuseet. Samt ka-
nalrundfart og vandring med en tidligere 
hjemløs i nogle af byens gader, hvor vi får 
fortællinger om et hårdt liv. Inden hjemrej-
sen bliver der tid til en tur i Tivoli. 

Andreas byder til nadver
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ÅRSMØDE - LØRDAG DEN 9. MAJ 
Holstebro Valgmenighed er i år værter for årsmøde i de grundtvigske valg- og 
frimenigheder.  

PROGRAM 

10.00:	 Ankomst og registrering i kirken (kaffe/brød frem til 10.45) 

11.00:	 Musikgudstjeneste i Holstebro Valgmenighedskirke medvirkende:  
	 fløjtenist Janne Thomsen, organist Jakob Lorentzen,  
	 valgmenighedspræst 	Kristoffer Garne 

12.30:	 Frokost i Valgmenighedens Hus 

13.30:	 Generalforsamling i Valgmenighedens Hus (kaffe undervejs) 

16.00:	 Foredrag i kirken v. Kasper Rathjen om ”revolution og fællesskab” 

18.00:	 Festmiddag i Valgmenighedens Hus 

19.30:	 Forestilling om ”Skov Kirsten” v. Else Matthiassen 

20.30:	Kaffe/kage 21.00 Tak for i dag.  
	 Det er muligt at blive siddende og nyde en ekstra kop kaffe eller vin/øl/	
	 vand for egen regning

Tilmelding og Pris for årsmødet: 670,- pr. person. 
Prisen inkluderer forplejning og drikkevarer i løbet af dagen. Tilmelding senest 
den. 8. april til Ronald Risvig på e-mail: praest@lemvigvalgmenighed.dk 

Mødested er Skolegade 29 og 32, 7500 Holstebro. 
Der er gratis parkeringspladser lige ved kirken. Overfor er der et stort 
parkeringshus – fra 4. etage er der gratis parkering, ellers mod betaling. 
Der kan læses udførligt om dagen på www.friegrundtvigske.dk 
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Præsentation af Frivilligcenter Lemvig

Valgmenigheden er begyndt at annon-
ceres i Lokal Avisen gennem Lemvig 
Frivilligcenter og i den anledning aflag-
de jeg (Ronald Risvig) dem et besøg. 
Heino Smed Sørensen, der er stedes le-
der, tog imod og viste rundt og fortalte 
med glæde om husets mange mulighe-
der. Frivilligcenter Lemvig, der har til huse 
i den tidligere Handelsskole - Vasen 14 - er 
ikke mindst et sted, hvor mennesker der 
er sårbare, kan få et løft i tilværelsen. I de 
lyse lokaler, herunder den gamle gymna-
stiksal, der er omdannet til foredragssal, 
afholdes der, foruden det daglige arbejde, 
et stort antal møder for mange forskellige 
foreninger. Jeg spurgte Heino om han vil-
le skrive et indlæg til kirkebladet, hvad han 
takkede ja til. Det kommer her:

Det kræver en landsby at opdrage 
et barn

“It takes a village to raise a child.” Siger man 
i Afrika. En enkel sætning med en dyb sand-
hed: Vi er afhængige af hinanden. Måske er 
det en sandhed, vi i nogen grad har glemt. I 
dag lever vi i en moderne og digital verden, 
hvor vi ofte forventer, at “systemet” løser 
vores problemer. Vi har et stærkt velfærds-
samfund, og det skal vi værne om. Men fæl-
lesskaber og civilsamfund kan noget, ingen 
ordning kan skabe alene: nærhed, relationer 
og følelsen af at høre til.

I Frivilligcenter Lemvig er vi sammen med 
omkring 150 medlemsforeninger med til 
på vidt forskellige måder at skabe fælles-
skaber og løse hverdagens udfordringer. 
Vi arbejder tæt sammen med foreninger-
ne i udviklingsprojekter, hvor vi på tværs af  
kommune, civilsamfund og erhverv styrker 
rammerne, så foreningerne fortsat kan løf-
te vigtige opgaver.

 

Et eksempel er “Inkluderende Fælles- 
skaber”, hvor vi sammen med DGI og 
Lemvig Kommune hjælper borgere på før-
tidspension ind i frivillige fællesskaber. Vi 
har også “Mandfolket”, samtalegrupper for 
mænd med plads til både alvor og grin. 
Og med International Food Day samler vi 
mennesker fra forskellige nationaliteter til 
fællesspisning, hvor kultur og historier de-
les på tværs.

Som leder af Frivilligcenter Lemvig oplever 
jeg hver dag, hvordan små initiativer gør en 
stor forskel. Civilsamfundet kan ikke erstatte 
systemet, men det kan supplere med noget 
helt afgørende: medmenneskelighed.

For når ensomheden rammer, er det ikke 
sagsbehandleren, der skal være din ven, 
men et menneske i dit nærmiljø - en nabo, 
en frivillig eller et lokalt fællesskab. For det 
kræver stadig en landsby at få livet til at 
lykkes.

Heino Smed Sørensen Leder af 
Frivilligcenter Lemvig

Heino Smed Sørensen
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Sorggrupper  
for voksne 
Selvom sorg er en naturlig reaktion på 
et tab og er en kompleks følelse, kan det 
være livgivende at tale med andre i sam-
me livssituation og med professionelle. Det 
er hvad Sorggruppen i Lemvig Kommune 
tilbyder. 

Det sker ved sorgrådgiver og valgme-
nighedspræst i Bøvlingbjerg Marianne 
Gyldenkærne, der kan kontaktes på Tlf. 
97 88 56 50 / 51 27 12 20 og ved Lilian 
Hove Andersen Psykolog og sygeplejerske 
Medlem af Bøvling menighedsråd Tlf. 42 
36 30 10. 

Alle henvendelser og samtaler er naturlig-
vis underlagt tavshedspligt.  
Læs mere på: www.lemvigsorggruppe.dk  

Marianne Gyldenkærne

Lilian Hove Andersen

KIRKEKAFFE
efter hver gudstjeneste 

- en hjertesag

FÅ PRÆDIKEN TILSENDT 
Vil du gerne kunne læse søndagens 
prædiken med tid til fordybelse og 
reflektion, da sender jeg den gerne. 

Du kommer på en anonym e-mail 
liste, sammen med de øvrige mod-
tagere. 

Skriv til: praest@lemvigvalgmenig-
hed.dk og bed om at få prædiken 
tilsendt. Prædiken sender jeg lige 
efter gudstjenesten er afholdt.
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PALMESØNDAG DEN 29. MARTS KL. 10.30
Lemvig Valgmenighedskirke og Forsamlingssalen

Gudstjeneste med solosang og fernisering
Gudstjeneste med solosang ved Klara K. Toft og fernise-
ring. Efter gudstjenesten fernisering med kunstner Kirsten 
Trærup Møller, som vil være til stede. Se omtale i bladet.

LANGFREDAG DEN 3. APRIL KL. 16.00
Bøvling Valgmenighedskirke (Mariekirken)

Langfredag Musikgudstjeneste
Fællesgudstjeneste mellem Bøvling og Lemvig 
Valgmenighed. Medvirkende: organist Chulpan 
Christiansen og oboist Weronika Blautenberg. Prædikant 
Marianne Gyldenkærne. Tekstlæsninger ved Ronald Risvig.

SØNDAG DEN 12. APRIL KL. 10.30–16.00
Lemvig Valgmenighedskirke og Forsamlingssal

Højskoledag – ”Tænk at livet kost livet”
Gudstjeneste ved Ronald Risvig. Og efter frokost fore-
drag ved Klavs Birkholm: ”Hvad sker der – har vi solgt 
vores frihed og sjæl til internettet og ChatGPT?” Koncert 
ved Christian Risgaard Thomsen (violin/klaver) og 
Johanne Buus Andersen (fløjte/vokal). 
Pris inkl. forplejning: 200 kr. 
Tilmelding senest 7. april til Ronald Risvig, tlf. 23329613, 
praest@lemvigvalgmenighed.dk.

TORSDAG DEN 16. APRIL KL. 19.00–21.00
Lemvig Valgmenigheds Forsamlingssal

Mød billedkunstner Maja Lisa Engelhardt
Oplæg om forslag til ny altertavle, løber, altertæppe og 
hynder forud for generalforsamlingen. Ingen tilmelding.  
Bestyrelsen er vært ved kaffe og brød

ARRANGEMENTER

En grundtvigsk  
menighed i Folkekirken

LEMVIG OG OMEGNS 
VALGMENIGHED
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SØNDAG DEN 26. APRIL KL. 10.30–14.00
Lemvig Valgmenighedskirke og Forsamlingssal

Gudstjeneste og generalforsamling
Årlig generalforsamling med behandling af forslag om 
ny altertavle m.m. Bestyrelsen er vært ved frokost efter 
gudstjenesten. 

MANDAG DEN 4. MAJ KL. 19.00–21.30
Lemvig Valgmenighedskirke og Forsamlingssal

Frihedsgudstjeneste og foredrag  
At tænde lys for hinanden – gør en verden til forskel.
Markering af befrielsen 1945. Gudstjeneste ved Ronald 
Risvig og foredrag ved Anni Fjord, mangeårig udsendt 
sygeplejerske bl.a. for Læger Uden Grænser og modta-
ger af Florence Nightingale-medaljen.
Pris for kaffe/brød: 50 kr. Ingen tilmelding.

LØRDAG DEN 9. MAJ KL. 10.00–21.00
Holstebro Valgmenighed

Årsmøde i De grundtvigske valg  
- og frimenigheder
Se program og tilmelding på side 17 i bladet og på  
friegrundtvigske.dk.

LØRDAG DEN 9. MAJ KL. 11.00
Lemvig Valgmenighedskirke og Forsamlingssalen

Gudstjeneste med konfirmation og fernisering
Fernisering med kunstner Viorica Nicoleta Micle efter 
gudstjenesten. Se omtale i bladet

LEMVIG OG OMEGNS
VALGMENIGHED

En grundtvigsk  
menighed i Folkekirken Se mere på lemvigvalgmenighed.dk

21



KRISTI HIMMELFARTSDAG DEN 14. MAJ KL. 14.00
Lemvig Valgmenighedskirke

Gudstjeneste med orgel og kor
I samarbejde med Bøvling Valgmenighed. Musik ved or-
ganist Jytte Toft og kor. Præster: Marianne Gyldenkærne 
og Ronald Risvig. Kirkekaffe efter gudstjenesten.

PINSEDAG DEN 24. MAJ KL. 10.30
Lemvig Valgmenighedskirke

Gudstjeneste med uropførelse
Uropførelse af Jesper Kallesøe’ pinsesalme ”Åndens år”. 
Medvirkende: Ronald Risvig (præst), Birgit Mogensen 
(orgel), Erik Vedstesen (violin) og ad hoc-kor. Kirkekaffe 
efter gudstjenesten. Se omtale i bladet

2. PINSEDAG DEN 25. MAJ KL. 04.44
Gjellergård, Gjelleroddevej 163, Lemvig

Solopgangsgudstjeneste
Fælles gudstjeneste med Lemvig Sogns kirker. 
Prædikant Lisbeth Filtenborg. Musik ved Christian 
Risgaard Thomsen og Valfart. Rundstykker og kaffe efter 
gudstjenesten. Gratis – kom som du er.

LEMVIG OG OMEGNS
VALGMENIGHED

ARRANGEMENTER

En grundtvigsk  
menighed i Folkekirken

LEMVIG OG OMEGNS 
VALGMENIGHED

FERIE OG FRIDAGE I SAMARBEJDE  
MED BØVLINGBJERG VALGMENIGHED

Ved ferie og fridage afløser Marianne 
Gyldenkærne og Ronald Risvig hinanden.  
Se gudstjenestelisten. Ring altid på 
23329613 der omstiller til evt. afløserpræst. 

Ronald Risvig har ferie fra den 19. - 25.
marts begge dage inkl. Ronald har som 
udgangspunkt fri hver mandag – dette 
kan variere og man er altid velkommen til 
at kontakte præsten. 

Ronald Risvig har flg. gudstjenester på
DAGCENTRET NYGADE 35
Den 28. April - 19. Maj og 23. juni. 
Afholdes på tirsdage kl. 10.15
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MARTS 
22.03 	 Mariæ Bebudelse 	 kl. 10.00 	 Bøvling Marianne Gyldenkærne
29.03 	 Palmesøndag 	 kl. 10.30 	 Ronald Risvig

APRIL
02.04 	 Skærtorsdag 	 kl. 10.30 	 Ronald Risvig
03.04 	 Langfredag 	 kl. 16.00 	 Musikgudstjeneste i Bøvling. Se side 20  
05.04 	 Påskedag 	 kl. 10.30 	 Ronald Risvig                           
12.04 	 1.s.e. påske 	 kl. 10.30 	 Ronald Risvig Højskoledag sammen med Bøvling 
19.04 	 2.s.e. påske 	 kl. 10.00	 Bøvling Marianne Gyldenkærne
26.04 	 3.s.e. påske 	 kl. 10.30 	 Ronald Risvig. Efterflg. generalforsamling. 

MAJ
04.05 	 Mandag 	 kl. 19.00 	 Ronald Risvig. Frihedsgudstjeneste og efterflg. 	
			   foredrag se side?? 
09.05 	 Lørdag 	 kl. 11.00	 Ronald Risvig. Konfirmation og Fernisering.  
			   Se side 21
14.05 	 Kr. Himmelfartsdag 	 kl. 14.00 	 Ronald Risvig og Marianne Gyldenkærne            
                                                                        Musikgudstjeneste. Se side 14
24.05 	 Pinsedag 	 kl. 10.30 	 Ronald Risvig Uropførelse af ”Åndes år”. Se side 14 
25.05 	 2. Pinsedag 	 kl. 04.44 	Solopgangsgudstjeneste på Gjellergaard. Se side 22
31.05 	 Trinitatis 	 kl. 10.30	 Ronald Risvig 

JUNI
07.06 	 1.s.e.tri. 	 kl. 10.00 	 Bøvling Marianne Gyldenkærne
14.06 	 2.s.e.tri. 	 kl. 10.30 	 Ronald Risvig 
21.06 	 3.s.e. tri. 	 kl. 10.30 	 Ronald Risvig 
28.06 	 4.s.e.tri. 	 kl. 10.30 	 Ronald Risvig 

JULI
05.07 	 5.s.e.tri. 	 kl. 10.00 	 Bøvling Marianne Gyldenkærne
12.07 	 6.s.e.tri. 	 kl. 10.30 	 Ronald Risvig 
19.07 	 7.s.e. tri. 	 kl. 10.00 	 Bøvling Ronald Risvig
26.07 	 8. s.e.tri. 	 kl. 10.30 	 Ronald Risvig 

AUGUST
02.08 	 9.s.e.tri 	 kl. 10.30 	 Ronald Risvig 

GUDSTJENESTER

En grundtvigsk menighed i Folkekirken

LEMVIG OG OMEGNS
VALGMENIGHED

En grundtvigsk  
menighed i Folkekirken

Se mere på lemvigvalgmenighed.dk

FÅ PRÆDIKEN TILSENDT
Skriv til: praest@lemvigvalgmenighed.dk
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En grundtvigsk menighed i Folkekirken

Kirkevej 6 . 7620 Lemvig 
Telefon 97 82 00 52 

www.lemvigvalgmenighed.dk

Parafrase over Den Sidste Nadver 

        “Vin og brød” 
af Kirsten Trærup Møller

   Se omtale side 12


